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Aan Mvws Deadline: 26-09-2023 ee 
Ontworpen door 

n O ta Datum Document 

Kenmerk 
(ter beslissing) het bericht '4 op de 10 mensen met laag inkomen 3695258-1053535-Z 

verwachten problemen met betalen van zorgverzekering' Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Kamervragen aan de staatssecretaris van Financiën, minister van VWS, minister 

voor armoedebeleid van de leden Kat en Paulusma (D66) over het bericht '4 op de 

10 mensen met laag inkomen verwachten problemen met betalen van 

zorgverzekering. 

2. Geadviseerd besluit 

Indien akkoord met bijgaande antwoord deze graag ondertekenen. A 

De antwoorden worden ter informatie gestuurd naar de staatssecretaris van 

Financién en de minister voor armoedebeleid participatie en pensioenen. 

3. Kernpunten 

Uit onderzoek van EenVandaag onder ruim 6.000 mensen die een beneden modaal 

inkomen hebben blijkt dat er onrust is over het betalen van de zorgpremie. 

Gemiddeld denkt een kwart (23 procent) het komende halfjaar moeite te krijgen 

met deze kostenpost. De belangrijkste boodschap in de beantwoording: 
« De zorgen zijn begrijpelijk, desalniettemin zien zorgverzekeraars en het CAK 

(uitvoerder van de wanbetalersregeling) geen significante ontwikkelingen in 

het betaalgedrag van zorgpremie, eigen risico en eigen betalingen. Het aantal 

wanbetalers zorgpremie schommelt sinds de zomer 2021 rond de 170.000 

verzekerden. Dit is het laagste aantal in de afgelopen 10 jaar. 

¢ Dit kabinet heeft gewerkt aan het enerzijds beperken van de 

uitgavenontwikkeling in de zorg en anderzijds de koopkracht bij lagere 

inkomens op peil te houden. Inmiddels zijn de koopkrachtmaatregelen voor 

2024 bekend. Ook werkt dit kabinet aan het terugdringen van niet-gebruik 

van inkomensondersteuning, waaronder zorgtoeslag. 
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4. Toelichting Directoraat Generaal 

Langdurige Zorg 

a. Draagvlak politiek Directie Zorgverzekeringen 

De Tweede Kamer ontvangt in het najaar van ieder jaar de Kenmerk 
Verzekerdenmonitor met daarin onder andere de cijfers over het aantal 3695258-1053535-2 
verzekerden met een betalingsachterstand bij de zorgverzekeraar. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Overige opvallende punten in het artikel van Eenvandaag : 

e Onaangename verrassingen door veranderende dekking; 

e Zorgmijding bij 1 op de 5 deelnemers panel en met name mijding 

mondzorg door kosten aanvullende zorgverzekering; 

e Volgens voorzitter DSW zitten er op dit moment perverse prikkels in het 

systeem waardoor de zorgkosten onnodig hoog zijn. 

Er verschijnen regelmatig artikelen over percentages Nederlanders die vrezen 

dat zij de zorgpremie niet kunnen betalen. In november 2022 zijn mondelin- 

gen vragen gesteld naar aanleiding van het bericht ‘Bijna helft Nederlanders 

vreest zorgverzekering niet te kunnen betalen’ (Ad.nl, 10 november 2022) 

c. Financiële en personele gevolgen 

nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd met het ministerie van Financiën en het ministerie van SZW. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

g. Toezeggingen 

nvt 

h. Fraudetoets 

nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de be- 

scherming van de persoonlijke levenssfeer”. 

Pagina 2 van 2


